

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук
кафедры терапевтической стоматологии Института стоматологии им.
Е.В.Боровского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава
России (Сеченовский Университет)
Есаян Маргариту Саниевну

Есаян Маргарита Саниевна, 1991 года рождения, в 2013 году окончила с отличием ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) по специальности «Стоматология». С 2017 по 2020 гг. проходила обучение в аспирантуре по специальности 14.01.14 - Стоматология на кафедре терапевтической стоматологии ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

В период выполнения диссертационной работы М.С.Есаян показала себя как сложившийся научный работник, способный самостоятельно формулировать цели исследования, последовательно решать поставленные задачи, обрабатывать и анализировать с использованием современных программных и статистических методов полученные результаты и обоснованно делать теоретические заключения. Все этапы исследования были проведены диссидентом лично, либо при его непосредственном участии.

Диссидент проводил клиническое исследование на базе НИИ Ревматологии им. В.А. Насоновой по оценке стоматологического статуса пациентов с системной склеродермией. Научные результаты, обобщенные в диссертационной работе Есаян М.С., получены ею самостоятельно на базе НИИ Ревматологии им. В.А. Насоновой. Первоначально в исследование включены 120 пациентов, находившихся на лечении НИИ Ревматологии им. В.А. Насоновой, в дальнейшем было отобрано 55 пациентов, соответствующим критериям включения. Есаян М.С. сформулированы цель, задачи, разработан дизайн научного исследования. Автором изучены отечественные и иностранные литературные источники по теме исследования, проведена систематизация литературных данных.

Лично Есаян Маргаритой Саниевной было проведено заполнение разработанных для клинического исследования таблиц первичных данных пациентов. Осмотр, а также забор материала для проведения бактериологического исследования и пр-диагностики осуществлялись лично Есаян Маргаритой Саниевной в соответствии с фактическими данными, датой проведенного исследования, фамилией обследуемого. Автор провел статистический анализ полученных результатов.

Представление результатов работы в научных публикациях, а также написание диссертации осуществлялись лично автором.

Основные положения, изложенные в диссертации внедрены в учебно-педагогический и лечебный процесс Института стоматологии им. Е.В. Боровского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

По материалам диссертации опубликовано 7 научных работ, в том числе 4 статьи в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, в том числе 2 статьи в журналах,

входящих в международную реферативную базу данных и систему цитирования Scopus. Материалы исследования обсуждены на различных научно-практических конференциях.

Объем проведенного научного исследования и высокий методический уровень позволяют рекомендовать диссертационную работу М.С.Есян на тему «Особенности стоматологического статуса пациентов с системной склеродермией в зависимости от состояния слюнных желез» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 Стоматология.

Научный руководитель:

д.м.н. (14.01.14 Стоматология),
профессор, заслуженный врач РФ,
Директор Института стоматологии
им. Е.В.Боровского ФГАОУ
Первый МГМУ имени И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет),
заведующий кафедрой терапевтической стоматологии

 Макеева И.М.

